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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS 
MIL E DEZESSEIS 

 
 Aos doze dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezesseis, às 

nove horas e dezessete minutos da manhã, teve início a Décima Nona Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: MARCELO CARDOSO, 
PRESIDENTE, NILTON GUEDES FILHO, PRIMEIRO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, SÁVIO CÉSAR, OZANAN MOREIRA, SOCORRO ARAÚJO, LUCIANO 
FURTADO, AFONSO DA SUCAM, NELSON ARRUDA, GILDO BARROS, VALDIM 
OLIVEIRA, SIMONY FEITOSA e TELÊ GUEDES, que assume como Vereador em 
substituição ao Vereador Herberlh Mota que assumiu como Prefeito. Havendo 
número legal, o Presidente MARCELO CARDOSO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso e da Ave Maria. MARCELO CARDOSO autorizou em seguida o senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da 
Câmara, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Edital de Comunicação 
Ordinária Nº 002/2016 convocando os Senhores Edis para participarem de uma 
Sessão Ordinária, no dia 12 deste mês, a partir das 09h, no Plenário desta Casa, a 
fim de tratar de assuntos de total interesse de nossa Edilidade. Ofícios 281 e 
282/2016 encaminhando a Ir. Edileuza Paiva – Prefeita Interina, os autógrafos de 
Leis Nº 1710 a 1715 que constam de diversos assuntos de total interesse de nosso 
Município. Ofício 284/2016 solicitando da Dra. Patrícia Toledo Rodrigues – Juíza 
Eleitoral da 5ª Zona desta Comarca, o nome do Suplente do PSD – Coligação 
Baturité Cada Vez Melhor afim de que possamos empossá-lo no lugar do Sr. 
Hérberlh Mota que foi empossado no cargo de Prefeito Interino de Baturité. Ofício 
285/2016 comunicando a Dra. Patrícia Fernanda Toledo Rodrigues – Juiz Eleitoral 
da 5ª Zona de nossa Comarca da aprovação da licença para tratamento de saúde, 
até o dia 31 deste mês, quando foi empossado o Ver. Presidente desta Casa, Sr. 
Hérberlh Mota no cargo de Prefeito Municipal Interino de Baturité e na Presidência 
desta Casa Legislativa ficou o Ver. 1º Secretário MARCELO CARDOSO. Oficio 
287/2016 convocando o Sr. Manuel Simões Guedes – Suplente de Vereador, para 
estar presente na Sessão do dia 12 deste mês, a partir das 09 horas, a fim de ser 
empossado na vaga deixada pelo Ver. Hérberlh Mota que foi empossado ao cargo 
de Prefeito Municipal Interino de Baturité. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 



Ofício 40/2016-005ZE do Sr. Francisco José Maciel do Nascimento – Chefe do 
Cartório Eleitoral da 5º Zona – Baturité/Mulungu, comunicando o nome oficial do Sr. 
Manoel Simões Guedes – como primeiro Suplente da coligação proporcional 
formada pelo PHS, PMH e PSD quando o Presidente MARCELO CARDOSO 
convidou o Sr. Manoel Simões Guedes para, juntos com os demais Vereadores e 
povo presente, proferir o juramento de posse, o que foi feito, com o vereador TELÊ 
GUEDES, dizendo no final a frase “ASSIM PROMETO”, tendo logo após o 
juramento, o Presidente MARCELO CARDOSO declarado empossado o vereador 
TELÊ GUEDES. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 005, de 08.12.2016 que 
modifica Dispositivos do Regimento Interno desta Casa, no que diz respeito ao 
Inciso XXXI, do Parágrafo Único, do Artigo 30 de nosso Regimento interno, sendo 
encaminhado a CJR para seu devido parecer quando o vereador LUCIANO 
FURTADO pediu dispensa do parecer, sendo aprovado por todos. Em seguida, o 
Presidente MARCELO CARDOSO colocou em votação o mencionado Projeto de 
Resolução, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente MARCELO CARDOSO 
lamentou o falecimento do Sr. NILSON LIMA, Ex-Tabelião de Baturité e Canindé, 
pedindo um minuto de silêncio em homenagem ao Nilson, falecido com 56 anos de 
idade, no último sábado, dia 10. Após o minuto de silêncio, os vereadores LUCIANO 
FURTADO, OZANAN MOREIRA e TELÊ GUEDES lamentaram o falecimento do 
amigo Nilson Lima, um grande amigo de todos e que amava Baturité. O vereador 
LUCIANO FURTADO apresentou uma Moção de Pesar, que foi aprovada por todos, 
pelo falecimento do Sr. Nilson Lima.  O vereador TELÊ GUEDES falou que tem um 
histórico vitorioso na política, com quatro mandatos. Sente-se honrado em assumir, 
mesmo que seja por pouco tempo. O vereador RENALDO BRAGA disse que 
Baturité tem quase 3 milhões e meio na conta. Fica triste, pois soube que o Xavier 
humilhou os Garis, inclusive mandando-os embora sem fazer o pagamento dos 
mesmos. O Xavier colocou os Garis para trabalhar, depois mandou embora sem 
pagar. Repudia a atitude do Sr. Xavier em maltratar os Garis. RENALDO BRAGA 
apresentou um Requerimento Verbal, que foi aprovado por todos, pedindo ao 
Executivo local que encaminhe a esta Casa a relação de todos os pagamentos e os 
extratos de todas as Secretarias da Prefeitura que receberam pagamentos. O 
vereador OZANAN MOREIRA disse que Baturité já teve pessoas de bem na política, 
mas hoje os maus ocupam cargos na gestão. Disse que o Assis Arruda errou ao 
colocar a Renata na Secretaria de Educação, uma pessoa altamente desonesta, 
uma pessoa mentirosa e baixa. OZANAN apresentou um Requerimento Verbal que 
foi aprovado por unanimidade, enviando Ofício para a Polícia Militar, Polícia Civil e 
Secretaria de Segurança do Estado cobrando uma ação imediata para descobrir os 
vândalos que incendiaram o carro do DBTRAN. O Presidente MARCELO CARDOSO 
disse que a última Sessão Ordinária deste ano será realizada na próxima quinta-
feira, dia 15, às 09 horas da manhã. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
MARCELO CARDOSO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às dez horas e dezessete minutos da manhã. 



PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM DOZE DE 
DEZEMBRO DO ANO DOIS MIL E DEZESSEIS. 
 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
PRESIDENTE FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
PRIMEIRO SECRETÁRIO NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 
 
DEMAIS VEREADORES 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
VEREADOR DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES 
VEREADOR FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA  
VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR AFONSO CELSO GADELHA – AFONSO DA SUCAM 
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR  HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 
VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM 
VEREADORA SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA 
VEREADOR MANUEL SIMÕES GUEDES – TELÊ 


